Образ Венеры.
I
Человек говорил, что во сне нужно хорошо поесть, так как мыслей хватит только перевести дух. Он брал старую, хорошо отполированную, бамбуковую трость и шёл на улицу, проверять прочность асфальта бульваров и проспектов. Слегка постукивая по полотну тротуаров, он то и дело натыкался на пустоты, откликающиеся где-то в глубине земной коры, возможно даже на другой стороне планеты. Тогда, обнаружив полость, снимал свои очки, долго и тщательно протирал краешком своей рубахи, плевал на асфальт, шепча, то ли заклинание, то ли мысли вслух: «Когда раскроются голубые глаза младенца и увидят этот порочный, но закономерный мир, часы, на башне давно исчезнувшего города, пробьют десятый день тринадцатого месяца, в год, когда солнце родит ещё одну планету из сгустков пыли и кусочков радости. Тогда, может ещё через пятьсот лет, а может больше, твоё сердце вновь прижмётся к моему. Это уже будем не мы. Но эти «не мы», соприкоснувшись дыханиями, вспомнят нас. Вспомнят, как, задыхаясь от счастья, ты и я раскрашивались в одни и те же (но разные всё же) цвета радуги, сжимали ладонь в ладони, и кровь лилась из моих вен в твои.»
Слова же занимают место весьма отдалённое от реальности, так мысли и чувства вырываются с силой артериальной крови и бьют фонтаном из шоколада с цельным фундуком, занимая главное место в нашей с тобой жизни. В жизни среди таких же людей как мы и среди сиреневых облаков, похожих на жилку, бьющуюся в виске.

Она смотрит в окно, немного нервно потирая большой палец об указательный, будто бросает щепотку соли в готовящийся ужин. В её сознании пролетают сотни воспоминаний о детстве и школе, о ссорах с родителями и друзьями, о первом поцелуе и беспечных прогулках, о мужчинах, что у неё были, и о новых встречах. Всё, что вспомнилось, оставляло отпечаток счастья и отвлечённости. Но сердце билось… С каждым воспоминанием всё сильней, душа трещала, как трещит стена старого дома. И уже ничто не могло остановить эту волну обволакивающих и погружающих в себя чувств. Ей хотелось кричать, кричать на весь мир, неся своим голосом бесконечную радость всем людям. Её волосы старели значительно быстрее её самой. Но становились они не седыми, как это обычно бывает, а чёрными, как смоль (от рождения она ходила со светло-русыми волосами). Кожа её не схватывалась складками и морщинками, а разглаживалась. Но годы уносили все силы…
И вот, теперь, стоя у распахнутого окна и разглядывая бесконечную пучину ветряных потоков, она пропиталась мыслью о прекрасности всего произошедшего с нею в жизни… «Возможно, каждый из нас подходит к этой черте, к этой грани безграничного пространства любви. Только кто-то раньше, кто-то позже. И, о, глупые мы идём к этому полжизни да даже всю жизнь и, найдя, понимаем, что сделали такой большой круг, хотя надо было всего лишь шагнуть на встречу ветру, несущемуся через столетия, тысячелетия, эпохи и мироздания, ветру, которому подвластно всё. И мало кто знает, что ветер этот спускается с великой горы, что у него есть душа, объединяющая наши души.
Это я доверяю тебе себя, всё своё существо, живущее во мне, в тебе, в людях, в растениях, домах, городах и реках. Во всём, что имеет душу, живу я и живёшь ты. Когда читаешь книги, то непременно впитываешь в себя энергию и эмоции людей, читавших, писавших и печатавших их. Каждый оставляет в книгах всю свою жизнь… Также и я оставляю тебе свою жизнь и, в тоже время, являюсь для тебя той самой книгой. И всё это ты, живущее во мне счастье…»
II
– В детстве мне снился часто один сон: маленький фрегатик тихонько таял на волнах океана, превращаясь в точку. Этот сон повторялся снова и снова, я тогда ещё не знал о существовании кораблей… Всё это было очень странно, особенно я сильно удивился или обрадовался, не знаю как точно выразить словами это чувство, когда увидел корабль по телевизору: он был такой же, точь-в-точь как мой фрегатик из сна! – Он вдруг резко встал, оборвав свой рассказ, и в абсолютном молчании направился к старенькой церквушке, возвышающейся на холме. Я собрал горсточку земли с того места, где остался его след и ссыпал в карман. Если мне было тепло, то становилось холодно. На это не приходится обращать внимание, ведь сберечь свою горсточку заколдованной земли не так уж и сложно. Дед рассказывал мне, что давно были люди, которые носили с собой соль и высушенный чёрный хлеб, зачем они это делали, дед не знал, он знал лишь, что они поклонялись солнцу и были добрейшими людьми. Я же, в свою очередь, собрал горсть  земли для того, чтобы сохранить его тепло у себя в кармане. 
Солнечные лучи уже пронзили ультрафиолетовым светом, что стало невозможным полностью открыть глаза. Из-за этого реальные цвета приобретают какое-то новое видение, не настоящее, даже кажется, что ты во сне смотришь на всё окружающее тебя, только себя не видишь.

Сегодня в моё окно залетела птица, похожая на изголодавшегося воробья, и долго билась лбом о стекло, пока я не изловил её и не показал выход…

Где-то вдалеке раздался вроде возглас, но больше похожий на всхлип. И я только краем глаза заметил чёрную точку, рухнувшую с вершины церквушки на землю. Добежав до этого места, я обнаружил, что он уже не дышит, и его безвольное и свободное тело выражало состояние только что приобретённого счастья. Он лежал, с распростёртыми в стороны руками, его глаза смотрели в никуда, в пустоту, и при этом выражали столько счастья, что есть бы его можно было взвесить на весах, то и сотня самых сильных людей мира не смогли бы это счастье поднять над землёй хотя бы на мгновение.
Так в моей жизни не стало его. Кого? Да, он, впрочем, и был никем: никто, незачем, никуда, никому, никогда! Он просто был. Я не знаю даже, откуда он взялся, если подумать по существу, то я ничего о нём не знаю, кроме недавно рассказанной, если так можно сказать, истории и факта самоубийства.

Я засунул рука в карман и высыпал на него половину той горсточки земли, что собрал тогда. Теперь я вернул ему часть тепла, которое сохранил у себя.

III
… Окно в комнате было распахнуто. Ветер гонял по холодному паркету комки пыли, доставая из самых укромных и недоступных уголков. Её нигде не было. Она не выходила из квартиры ни через дверь, ни через окно. Чайник, оставленный на плите, давно выкипел и раскалился почти до белого цвета. Казалось, он вот-вот рассыплется на тысячи мелких крупинок, как хрустальный бокал. Походив некоторое время по комнате, я обнаружил маленький клочок бумаги.  Тот был полностью исписан с обеих сторон таким мелким почерком, что даже моё хорошее зрение потребовало увеличения. Я мигом отыскал линзу, с помощью которой, видимо, и было написано так мелко, и принялся читать.
«Я знаю, что ты найдёшь эту записку и прочтёшь её, поэтому… Да не важно! Я сидела на подоконнике и обнималась с ветром, а он мне всё шептал про зелёную поляну, где стоит огромное дерево, и в нём есть дверь! Знаешь, я, как глупая школьница, верила всем его байкам, даже самой смешно от этой мысли, я такая наивная оказалась. Он рассказал, что если войти в это дерево и спуститься глубоко под землю по винтовой лестнице, то можно попасть в музей прошлых жизней. Представляешь?! Можно узнать всё о своих предыдущих жизнях, узнать для чего ты живёшь сейчас, то есть это идеальное место для нахождения решения всех наболевших проблем. Правда, есть одно но: назад вернуться нельзя, это что-то вроде другой, нематериальной формы существования. Я сказала ему, что красивой сказкой меня не выманишь, он обиделся, и его не стало! Я долго сидела, думала. Ветер знает людей, он знает нас всех с самого детства и до самой смерти, знает подход, в общем,  меня зацепило, покатило и понесло. Моя наивность меня саму удивила. Ветер это почуял и прилетел. И снова стал искушать меня, я не выдержала… Прости меня, если сможешь, меня больше нет, хотя я сейчас с тобой рядом перечитываю эту записку, но не могу даже погладить твои мягкие волосы, я теперь везде, как ветер, только неощутима совсем. Как это ужасно, я не могу к тебе прикоснуться, я не могу ощутить твоё прикосновение, мне больно от этого, боль, конечно, мне уже не свойственна, но что-то есть. Душа ещё помнит тело. Если ты сохранишь меня в себе, мне будет теплее. А сейчас мне грустно. Я с тобой, но мне грустно и обидно, что я такая дура. Ветер обещал мне, что если твоя душа захочет вырваться и окунуться в мои объятья, он тебе это предоставит. Но ты не соглашайся на его уговоры. Помнишь, мы нашли редкий цветок, цветущий раз в сотню лет. Вот жизнь – это тот самый цветок, который ждёт того цвета, когда он будет красив и обожаем! Не растрачивай своё я, дождись этого цветения! Ты не пожалеешь времени ожидания – я обещаю! Я тебя люблю.»
IV
Теперь меня греет только горстка земли в моём кармане, которая мне больше напоминает пепел. Будто кто-то взял большую охотничью спичку, чиркнул о коробок и поджёг полы моей одежды. И от этого сгорело всё вокруг, и я тоже сгорел. Что теперь делать, если надо что-то делать, куда идти? А зачем идти? Я пришёл!

– Куда?

– Не знаю.

– Зачем?

– Не помню.

– Кто ты?

– Не помню.

– Откуда ты?

– Не помню.

– Ты умер?

– Нет.

– Ты жив?

– Нет.

– Что ты?
– Горстка пепла.

– Нет, ты – человек.

– …

– Ты хочешь что-нибудь узнать? Ты можешь узнать всё!

– Нет, не хочу! Это не интересно.

V

«Когда раскроются голубые глаза младенца и увидят этот порочный, но закономерный мир, часы, на башне давно исчезнувшего города, пробьют десятый день тринадцатого месяца, в год, когда солнце родит ещё одну планету из сгустков пыли и кусочков радости. Тогда, может ещё через пятьсот лет, а может больше, твоё сердце вновь прижмётся к моему. Это уже будем не мы. Но эти «не мы», соприкоснувшись дыханиями, вспомнят нас. Вспомнят, как, задыхаясь от счастья, ты и я раскрашивались в одни и те же (но разные всё же) цвета радуги, сжимали ладонь в ладони, и кровь лилась из моих вен в твои.»

Если это правда, если мы почувствуем биение сердца из прошлого, если мы научимся чувствовать – мы научимся жить, не только в своём сознании, но и в сознании других.

Дощечка треснула по всей длине своей сути, теперь она не пригодна. Странно, но в моём кармане не осталось даже крупинки тепла. Оно так быстро тратится. А ведь сегодня начался десятый день тринадцатого месяца, впервые за эти пятьсот лет я жду её.
Серебряные витки в её волосах горной лентой выстилают путь по равнине. Она ступает еле слышно, точнее услышать в абсолютной тишине беззвучные шаги просто не возможно, устало, прикрывая ресницами глаза. Из соседнего дома слышны стоны старенького патефона, скорее даже скрипы, музыка не слышна совсем. Старушка шамкает беззубым ртом, приглашая её в гости. Она не идёт…
Двери подземного поезда открываются. И все с нетерпением ждут, какую же объявят следующую станцию. Ей это не важно – следующая станция её.
«Осторожно, двери закрываются, следующая станция конечная, название придумайте сами, так как поезд проследует её без остановки…»

*************************************************************
– В детстве мне снился часто один сон: маленький фрегатик тихонько таял на волнах океана, превращаясь в точку. Этот сон повторялся снова и снова, я тогда ещё не знал о существовании кораблей… Всё это было очень странно, особенно я сильно удивился или обрадовался, не знаю как точно выразить словами это чувство, когда увидел корабль по телевизору: он был такой же, точь-в-точь как мой фрегатик из сна!
Я дотронулся до экрана телевизора, и в одно мгновение, даже мысль не успела сформироваться в моём сознании, я оказался на его борту. Меня не замечали, будто меня и вовсе нет. Каждый занимался своими делами. Какие-то леди прогуливались по палубе. Этот мир был без моего участия, он просто был, как есть планета Земля, как есть деревья, листья, моря, люди, так и этот маленький мир кораблика просто был. Мне даже стало обидно, что вот я там, где всегда бывал мой сон, но это «там» меня не замечает, для него меня нет. Если меня нет в этом мире и нет в моём мире, тогда где я? 

– Ты только там, где ты себя мыслишь! И ты есть!

*************************************************************

Она закрывает тетрадку, исписанную школьным мелом, достаёт ручку и на обложке пишет что-то мелким неразборчивым почерком. Люди, окружающие её перешёптываются, но ей всё равно, что они думают. Через пять столетий она снова слышит это знакомое сердце.
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